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Predgovor

Sociološka istraživanja porodičnog života ukazuju da postepeno dola-
zi do promene načina na koji muškarci doživljavaju svoju ulogu oca, 

načina na koji se ponašaju prema deci i supruzi i kako usklađuju različite 
sfere života. Ova pojava se tumači u kontekstu demokratizacije društve-
nih odnosa, stvaranja simetričnih bračnih i porodičnih odnosa, individu-
alizacije, ali i sve veće neizvesnosti koje kasna moderna nosi sa sobom. 
Društvo Srbije je, uz visok stepen patrijarhalnog nasleđa, u drugoj polovi-
ni dvadesetog veka prolazilo kroz ubrzanu modernizaciju koja je značajno 
uticala na promene rodnih poredaka, ali primarno u javnoj sferi. Privatna 
sfera je i dalje bila obojena patrijarhalnom podelom rodnih uloga, zaduže-
nja i moći. Ispitivanje privatne sfere iz ugla muškaraca čini nam se kao za-
nimljiv i uzbudljiv izazov jer istraživanja u okruženju i drugim evropskim 
zemljama ukazuju da su odgovori očeva na izazove kasne moderne jed-
nim delom slični, jer predstavljaju deo jedinstvenih izazova, ali jednim de-
lom posebni, jer zavise od društvenih specifičnosti konteksta unutar kog 
ostvaruju ovu ulogu. Istraživanje, kombinovanjem kvantitativnih i kvalita-
tivnih metoda, ima za cilj da prepozna na koji način očevi u Srbiji doživ-
ljavaju sebe, kako se ponašaju kao očevi a kako kao supružnici/partneri.

Studija pred vama predstavlja u maloj meri prerađen1 doktorat koji 
je rađen pod mentorstvom prof. dr Smiljke Tomanović i koji je odbranjen 
na Odeljenju za sociologiju Filozofskog fakulteta Univerziteta u Beogra-
du, oktobra 2015. godine, pred komisijom: prof. dr Mina Petrović, prof. 
dr Mirjana Bobić, prof. dr Dragan Popadić i prof. dr Smiljka Tomanović. 

1 Kontekstualna analiza je modifikovana; teorijski deo rasprave o maskulinitetu je pre-
rađen s obzirom na to da je u toku izrade doktorskog rada taj deo objavljen kao 
poseban članak u časopisu Kultura, 2015, br. 148, str. 165–184; statističke analize su 
pojednostavljene da bi bile razumljivije za širu publiku.
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Iako je tekst u međuvremenu prerađivan, odlučili smo se da naknadno 
ne uključujemo istraživanja koja su povezana sa ovom temom a koja su 
nastala u međuvremenu. S obzirom na to da su istraživačka pitanja, hipo-
teze i analize nastali u korpusu znanja sa kojim smo raspolagali u datom 
trenutku, nove sinteze će biti ostavljene za sledeće publikacije.

Za izradu ove studije zahvaljujem najpre mentorki Smiljki Tomano-
vić, koja je svojim iskustvom, analitičkim uvidima i korisnim savetima 
značajno pomogla da studija dobije ovaj oblik. Zahvaljujem komisiji za 
odbranu predloga teme, kao i komisiji za odbranu doktorata zbog veoma 
korisnih sugestija i saveta. Zatim Radi Krstanović, koja je pročitala studiju 
i dala korisne savete u pogledu unapređenja stila pisanja, i Mileni Toković, 
koja je pomogla da studija bude objavljena.


